[bookmark: _GoBack]Наименование проекта: Пополнение фонда Республиканской научной медицинской библиотеки изданиями дальнего зарубежья 

Срок реализации проекта: 2024-2025 гг.

Организация-заявитель, предлагающая проект: государственное учреждение «Республиканская научная медицинская библиотека» (РНМБ)

Обоснование проекта: 
РНМБ обеспечивает сбор, хранение и предоставление в пользование обществу фонд документов, отражающих знания человечества в области медицины и здравоохранения, способствуя развитию медицинской науки, образования и практической деятельности. 
Фонд РНМБ насчитывает более 956 тыс. экземпляров книг, газет, журналов, диссертаций и их авторефератов, технических нормативных правовых актов и представляет самую богатую коллекцию медицинских изданий в Республике Беларусь.  
Библиотека обеспечивает максимальную полноту комплектования фонда отечественными изданиями по медицине и здравоохранению, выборочную – литературой ведущих издательств Российской Федерации. В силу очень высокой стоимости книги дальнего зарубежья в фонд РНМБ практически не поступают. 
Для максимально полного удовлетворения информационных запросов медицинских работников Беларуси с учетом достижений мировой науки и практики современной медицины необходимо приобретение литературы, выпускаемой авторитетными издательствами дальнего зарубежья, для включения в фонд РНМБ. 
Реализация проекта будет способствовать повышению доступности и полноты актуальной отраслевой информации, предоставляемой руководителям и специалистам медицинской сферы, что в свою очередь, окажет содействие принятию эффективных управленческих решений, улучшению качества оказания консультативно-диагностической и медицинской помощи населению.

Цель проекта: содействие развитию медицинской науки, образования и практической медицины, путем предоставления возможности пользователям РНМБ изучения мировых достижений по актуальным направлениям медицины.


Задачи проекта:
· пополнение фонда государственного учреждения «Республиканская научная медицинская библиотека» печатными медицинскими книгами авторитетных мировых издательств;
· организация оперативного доступа, в том числе в удаленном режиме, организаций и специалистов в сфере здравоохранения и медицины к литературе ведущих мировых издательств. 

Целевая группа: пользователи государственного учреждения «Республиканская научная медицинская библиотека», в т.ч. практикующие врачи и другие медицинские работники, ученые, аспиранты, магистранты, ординаторы, студенты, фармацевты и провизоры, работники фармацевтической промышленности, руководители отрасли. 

Краткое описание проекта:
Приобретение печатных изданий по эпидемиологии, вакцинологии, эндокринологии, иммунологии, геронтологии, гематологии, отоларингологии и другим актуальным направлениям современной медицины, представленной в продукции авторитетных зарубежных издательств, и включение их в фонд РНМБ. 

[bookmark: _Hlk186129159]Общий объём финансирования: 14 700,00 $
· Средства донора: 14 700,00
Место реализации проекта: г. Минск, ул. Фабрициуса, 28.
Контактное лицо:
Шутова Вероника Валерьевна, директор государственного учреждения «Республиканская научная медицинская библиотека»
тел.: 8 (017) 368-21-52, email: director@rsml.med.by
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