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Наименование проекта: Мультимедиа визуализация экспозиции Музея истории медицины Беларуси государственного учреждения «Республиканская научная медицинская библиотека»

Срок реализации проекта: 2025-2026 гг.

Организация-заявитель, предлагающая проект: государственное учреждение «Республиканская научная медицинская библиотека»

Обоснование проекта: 
Музей истории медицины Беларуси государственного учреждения «Республиканская научная медицинская библиотека» вносит весомый вклад в дело сохранения историко-медицинского наследия страны: осуществляет фондовую, просветительскую, экспозиционно-выставочную, научно-исследовательскую работу. 
На сегодняшний день в фондах музея хранится свыше 40 тыс. предметов, в том числе уникальные медицинские приборы и инструменты, документы, фотографии, книги, видеоматериалы, действует постоянная экспозиция и ряд временных выставок, отражающих развитие медицины с древнейших времен до настоящего времени. В 2014 г. завершены работы по капитальному ремонту с модернизацией, осуществлена реконструкция экспозиции.
В музее ежедневно проводятся экскурсии для жителей Беларуси и зарубежных стран, в т.ч. медицинских работников, слушателей курсов повышения квалификации, аспирантов, студентов высших учебных заведений, учащихся колледжей, школьников. Сотрудники этого подразделения оказывают консультативную помощь специалистам отрасли при подготовке радиопередач, телевизионных программ, публикаций в СМИ. 
При осуществлении экскурсионного обслуживания работники музея регулярно демонстрируют имеющиеся в фонде видеоматериалы, включая документальные фильмы, кинохронику, лекции и презентации, основанные на фотоматериалах из фондов музея, отражающие развитие медицины на территории Беларуси, участие медицинских работников в Великой Отечественной войне и способствующие патриотическому просвещению посетителей.
Демонстрация данных материалов осуществляется в актовом зале библиотеки, видеопроекционное оборудование которого морально и физически устарело. Применяемый в настоящее время мультимедийный проектор, приобретенный в 2015 г., не позволяет полномасштабно представлять материалы из фондов музея. Для повышения качества обслуживания посетителей Музея истории медицины Беларуси с использованием мультимейдийных технологий необходимо приобретение светодиодного экрана. 

Цель проекта: 
Повышение качества визуального сопровождения экскурсий по Музею истории медицины Беларуси, укрепление материально-технической базы государственного учреждения «Республиканская научная медицинская библиотека».

Задачи проекта:
· обеспечение высокого качества воспроизведения видеоматериалов, составляющих часть экспозиции Музея истории медицины Беларуси;
· содействие в реализации культурно-просветительской, воспитательной и образовательных функций государственного учреждения «Республиканская научная медицинская библиотека».

Целевая группа: пользователи государственного учреждения «Республиканская научная медицинская библиотека» и посетители Музея истории медицины Беларуси, в т.ч. практикующие врачи и другие медицинские работники, ученые, аспиранты, магистранты, ординаторы, студенты, фармацевты и провизоры, работники фармацевтической промышленности, руководители отрасли, все, учащиеся высших, средних специальных и общеобразовательных учебных заведений, все, кто интересуется вопросами истории здравоохранения и медицины. 

[bookmark: _GoBack]Краткое описание мероприятий в рамках проекта:
Для реализации проекта предлагается приобрести, установить и использовать в актовом зале РНМБ светодиодный экран со следующими характеристиками:
– размер светодиодного полотна: 3200х1920мм;
– разрешение экрана: 1280х768пикселей;
– соотношение сторон ~16:9;
– размер модуля: 320х160 мм;
– шаг пикселя: 1,6 мм;
конструкционное исполнение: интерьерное, фронтальное обслуживание;
– количество кабинетов для формирования экранов: 15 шт.
– угол обзора – горизонт –не менее 160, вертикаль – не менее 140 градусов;
– максимальная яркость – не менее 700 Кд/м2;
– диапазон рабочих температур от 0℃~ +55 ℃;
– пыле- и влагозащищенность: не ниже IP44;

Общий объём финансирования: 10 000,00 $
· Средства донора: 10 000,00 $

Место реализации проекта: г. Минск, ул. Фабрициуса, 28.

Контактное лицо:
Шутова Вероника Валерьевна, директор государственного учреждения «Республиканская научная медицинская библиотека»
тел.: 8(017)368-21-52, email: director@rsml.med.by


